

Центральный
стадион
имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ
СПОРТИВНАЯ
АРЕНА

ФУТБОЛ

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

10

июня
1984 г.

„СПАРТАК“ — СКА

(МОСКВА)

(РОСТОВ-НА-ДОНЕ)



Отволнивались, отшумели трибуны Лужников на финальных матчах юношеского чемпионата Европы, и после краткой передышки болельщиков ждет новая встреча со старыми добрыми знакомыми — футболистами команд мастеров высшей лиги, оспаривающих титул чемпиона страны.

Сегодня в очередном матче первенства зрители нашей главной арены познакомятся с дебютантом — командой СКА из Ростова-на-Дону. Экзаменовать армейцев будет «Спартак» — один из лидеров сезона. Впрочем, и СКА оказался довольно задиристым новичком — после 11 туров он держится на пятом месте.

Между тем, начинали гости сезон в Москве и начинали незавидно, проиграв с одинаковым счетом ЦСКА и «Торпедо» — 1:2. Такое начало могло смутить кого угодно, но вот что сказал о ростовчанах после первого же матча старший тренер ЦСКА мастер спорта Юрий Морозов: «В лице ростовской команды я не увидел, не почувствовал робкого новичка, хотя в составе немало дебютантов высшей лиги. Поначалу гости нервничали больше нас... Но едва наши стали допускать промахи, ростовчане умело ими воспользовались. Если бы не досадное удаление Никитина, исход встречи, думаю, до конца оставался бы проблематичным. Оценить возможности СКА так сразу, да еще по игре на искусственном газоне, не берусь, но уверен, что эта команда еще заставит соперников относиться к ней с должным уважением».

Абсолютно прав оказался Ю. Морозов: один за другим сложили оружие перед новичком «Кайрат», тбилисское «Динамо», «Арагат» (в Ереване), «Нефти» (в Баку), «Зенит», с трудом добились ничьей против ростовчан динамовцы Минска. За это время СКА проиграл только однажды — в Вильнюсе «Жальгирису» — 0:1. Правда, две последние майские встречи на собственном поле показали, что ростовчане, кажется, несколько подустали: они выигрывали у «Черноморца» — 2:0, у «Пахтакора» — 2:1, но преимущество в счете удержать не смогли. Оба матча закончились в ничью — 2:2.

Но как бы там ни было, а ростовская команда с 13 очками после 11 игр держится непосредственно за лидерами и, по отзывам специалистов, производит самое приятное впечатление, играя в футбол современного толка — острый, мобильный, хорошо организованный. Впрочем, предоставим слово тренеру СКА, мастеру спорта Петру Шубину. Вот что сказал он в том же интервью корреспонденту еженедельника «Футбол — Хоккей» после первого матча сезона: «...Для добной половины наших футболистов и меня лично — это дебют в высшей лиге. Готовились мы усердно и, считаю, кое-чего в подготовке достигли. Стартовая неудача огорчила тем более, что мы вели в счете, но не смутила: игра на ковре не очень-то показательна. К тому же чувствительно оказывается потеря группы игроков, в первую очередь — Сидорова и Кравченко. Но мы пополнили состав молодыми способными футболистами и смотрим в будущее с надеждой. Матчи на юге в общем-то подтвердили, что наша команда может играть в современный, комбинационный футбол. К этому мы и будем всегда стремиться...».

Сегодня уже известно, кого из молодых имел в виду тренер: с самой лучшей стороны проявили себя в матчах чемпионата страны вратарь Руденко, защитник Лыков, полузащитники Агашков, Суровикин и Ключников. Редко, к сожалению, появлялись в составе участники юношеского чемпионата Европы Скляров и Зейберлинш, но они, теперь мы знаем и это, готовились к решающим играм европейского чемпионата в составе сборной. Теперь от них и от их товарища по сборной спартаковца Кужлевы мы будем ждать успехов и в играх первенства страны.

Самую приметную силу ростовской команды составляют ныне три футболиста, образующие «атакующий трезубец», — это хорошо всем знакомый бомбардир СКА и сборной СССР Андреев, который уже в нынешнем сезоне довел счет забитым мячам до 62-х, неутомимый капитан команды Воробьев и организующий игру в наступлении Никитин, приглашенный два года назад из волгоградского «Ротора». Во всех 11 матчах первенства выступали Руденко, Грушин, Агашков, Андреев (забил 6 мячей), Воробьев (4), Суровикин (1) и Шулаев (1), причем, первые четверо сыграли без единой замены. 10 матчей провел Лыков, 9 — Ключников (1),

по 8 — Никитин (3) и Суворов, по 7 — Щербак (он получил, увы, уже третью желтую карточку и сегодня играть не имеет права) и Яшин, 4 — Зейберлиньш, по 3 — Гончаров, Степушкин и Скляров, в последнем матче впервые после долгого перерыва в составе появился ветеран команды Андрющенко.

Ростовчане два года отсутствовали в высшей лиге, но болельщики со стажем прекрасно помнят их появление в ней почти четверть века тому назад: и в год дебюта, и на следующий (1959—1960) воспитанники Виктора Александровича Маслова занимали почетное четвертое место. Этот результат ростовчане повторили потом в сезонах 1963—1964 гг., а в 1966 г. добились самого большого своего успеха — завоевали серебряные медали. 36 раз встречались ростовчане со спартаковцами и в тех памятных для них сезонах, и в иные годы, но успеха в играх против «Спартака» добивались нечасто: в их активе лишь 5 побед при 13 ничьих и 18 поражениях. Спартаковцы забили 57 мячей, ростовчане — 28.

Нынешний сезон начался для «Спартака» трудно: остро стояли кадровые проблемы. Долго болел Черенков, до сих пор не может обрести себя после тяжелой травмы Швецов. Много сил, не столько физических, сколько моральных, отняли тяжелейшие игры Кубка УЕФА с «Андерлехтом». Но, несмотря на все это, спартаковцы, играя, может быть, и не столь ярко, проявили присущий им несокрушимый дух и в первых 7 турах потерпели лишь два очка — в матчах с тбилисским «Динамо» и «Шахтером». И только в майских играх «Спартак» несколько притормозил, сыграв вничью с ЦСКА и «Торпедо» и потерпев поражение в Одессе от «Черноморца» (результат встречи с «Кайратом» не учтен).

После 10 матчей у «Спартака» 14 очков — результат, вполне позволяющий претендовать на лидерство. Стоит только обратить внимание на то, что при благополучно организованной обороне (пропущено всего 5 мячей) спартаковцы стали реже забивать. В атаке у них можно отметить разве что Родионова (4 гола). Из остальных 8 забитых ими мячей — 3 на счету Гладилина, по одному — Позднякова, Сидорова, Сочнова, Гаврилова и Шавло. Поражать ворота, как видите, есть кому. Но делать это становится все сложнее.

В. Березовский

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Андрей Михалычев
№ — Владимир Сочнов
№ — Борис Поздняков
№ — Геннадий Морозов
№ — Александр Бубнов
№ — Сергей Шавло
№ — Гурам Аджоеv
№ — Евгений Кузнецов
№ — Юрий Гаврилов
№ — Валерий Гладилин
№ — Сергей Родионов
№ — Сергей Базулов
№ — Сергей Шульгин
№ — Евгений Сидоров
№ — Сергей Швецов
№ — Михаил Русяев
№ — Олег Кужлев
№ — Федор Черенков
Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

СКА (Ростов-на-Дону)

№ — Станислав Руденко
№ — Александр Скотаренко
№ — Валерий Гончаров
№ — Александр Шулаев
№ — Юрий Лыков
№ — Евгений Грунин
№ — Юрий Ключников
№ — Сергей Агашков
№ — Сергей Андреев
№ — Александр Никитин
№ — Александр Воробьев
№ — Игорь Суровикин
№ — Александр Суворов
№ — Сергей Яшин
№ — Геннадий Степушкин
№ — Игорь Скляров
№ — Арманд Зейберлиньш
№ — Александр Андрющенко

Капитан — А. Воробьев

Ст. тренер — П. Шубин

Матч судит арбитр всесоюзной категории Михаил Кусень (Львов). Судьи на линиях: судья всесоюзной категории Александр Теметев (Ужгород) и судья республиканской категории Анатолий Маяцкий (Черкассы).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и на электронно-информационных табло.

ПРИГЛАШАЕТ
МУЗЕЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

В Музее Вы сможете познакомиться с историей развития физкультуры и спорта в нашей стране, увидеть уникальные призы и подарки, полученные советскими спортсменами на международной арене.

Музей расположен на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Музей открыт с 12.00 до 18.00, кроме понедельника.

Справки: 201-07-47.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ
РЕКЛАМНОЕ
АГЕНТСТВО

РЕКЛАМА 

107241 Москва, Щелковское шоссе, 29

тел. 466-02-85

МИНИАТЮРНОЕ СЕРДЦЕ «ЧАЙКИ»

работает ровно и никогда вас не обманет.

ТОЧНОСТЬ и НАДЕЖНОСТЬ характеризуют часы этой марки.

КРАСИВЫЕ и ЭЛЕГАНТНЫЕ «Чайки» выпускаются в самых разнообразных корпусах. Оформление и отделка — на любой вкус, многие модели могут служить украшением. Женские механические часы Угличского завода — самые миниатюрные часы отечественного производства.

Цена от 26 до 310 руб.

Женские механические часы «Чайка» можно приобрести в специализированных магазинах, отделах и секциях универмагов, магазинах «Ювелирторга» и «Спорткультторга».

Угличский часовой завод

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 574

Цена 8 коп.

Тираж 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина